	          UBND QUẬN TÂN BÌNH

   TRƯỜNG THCS TRẦN VĂN ĐANG
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	KIỂM TRA HỌC KÌ 1 

Năm học 2020-2021
Môn Toán lớp 9
Thời gian làm bài: 90 phút
Không kể thời gian phát đề)


Câu1:(1,5điểm)Thựchiệnphéptính: 
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Câu 2: (1,5 điểm)

a) Trong cùng mặt phẳng tọa độ Oxy vẽ đồ thị hai hàm số  
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 (D)  và 
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 (D’).   

b)  Tìm tọa độ giao điểm của  (D) và (D’) bằng phép tính.
Câu 3: Giải phương trình sau (1điểm )   
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Câu 4 (1,0 điểm) Theo quy định củacửa hàng xe máy, đểhoàn thành chỉ tiêu trong một tháng, nhân viên phảibán được trung bình một chiếc xe máy một ngày. Nhân viên nào hoàn thành chỉ tiêu trong một tháng thì nhận được lương cơ bản là 7 000 000 đồng. Nếu trong tháng nhân viên nào bán vượt chỉ tiêu thì được hưởng thêm 10% số tiền lời của số xe máy bán vượt đó. Trong tháng 12(có 31 ngày),anh Trung bán được 45 chiếc xe máy, mỗi xe máycửa hàng lời được 2 000 000 đồng. Tínhtổng số tiền lương anh Trung nhận được của tháng 12
Câu 5 (1 điểm) Bạn Hoa vào nhà sách Fahasa mua một số quyển tập với giá 8000 đồng/1 quyển tập và 1 quyển sách “Tài liệu Dạy – Học Toán 9”  với giá 59000 đồng.
a/  Tính số tiềnbạn Hoa phải trả khi mua 4 quyển tập và 1 quyển sách.

b/  Nếu bạn Hoa đem theo 119000 đồng. Gọi x là số tập bạn Hoa mua và y là số tiền phải trả (bao gồm mua tập và 1 quyển sách). Hãy biểu diễn y theo x và tính số tập tối đa bạn Hoa có thể mua được ?
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Câu 6: (1 điểm) Một người đứng trên đài quan sát ở ngọn hải đăng cao 20 mét , 
nhìn thấy 2 chiếc thuyền ở vị trí C và D lần lượt với góc nhìn xuống là 

20 và 40. Em hãy tính khoảng cách giữa 2 chiếc thuyền ? 
Câu 7: (2,5 điểm ) Cho đường tròn (O;R) và một điểm S nằm ngoài (O), vẽ hai tiếp tuyến SA và SB  đến  (O)  (A và B là hai tiếp điểm).

1) Chứng minh: 4 điểm S, A, O, B cùng nằm trên một đường tròn, và OS ( AB.

2) Lấy một điểm C((O) (với C nằm trên nửa mặt phẳng bờ là đường thẳng AB chứa điểm S), gọi D, E, F lần lượt là hình chiếu của C lên AB, SA và SB. Chứng minh: 
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3) Kẻ đường kính AK của (O), gọi M là hình chiếu của B trên AK và N là giao điểm của SK và BM. Chứng minh: N là trung điểm của BM.
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	Câu 2 : 
Câu 3

	a/   + Bảng giá trị                                                                                           

      + Vẽ đồ thị                                                                                                               
 (Chú ý: chỉ đúng 1 cặp ( x ; y ) trong mỗi bảng giá trị: 
cả câu a  được 0,25đ)
b/   + Đúng phương trình hoành độ giao điểm của (D) và (D’)                                   

      +  Tìm được  x; y và trả lời:  (2 ; 1)                                                            

	0,25đ x2
 0,25đx2
0,25
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    0,25 

	Câu 4
	Số tiền anh Trung nhận được khi bán vượt chỉ tiêu:

        (45
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31). 2 000 000.10% = 2 800 000đ

Số tiền anh Trung nhận được trong tháng 12 là:

        7 000 000 + 2 800 000=9800 000đ
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      0,5



	

	   Câu 5
  Câu 6
	a/ Số tiền bạn Hoa phải trả khi mua 4 quyển tập và 1 quyển sách là :
4. 8000 + 59000 = 91000 (đồng)
b/ Biểu diễn y theo x là :

y = x.8000 + 59000

    Số tập tối đa bạn Hoa có thể mua đượclà :
(119000 – 59000) : 8000 = 7,5 (quyển)

Vậy số tập tối đa bạn Hoa có thể mua được là 7 quyển.
Gọi DC là khoảng cách giữa 2 thuyền (x>0) 

Ta có : [image: image18.png]tanADB
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· [image: image20.png]tan 20°



 

· [image: image22.png]AD = 20 : tan 20



= 54 , 95 mét 

Ta có : [image: image24.png]tanACB
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· [image: image28.png]AC = 20 : tan 40



= 23 , 84 mét 

Ta có : DC = AD – AC = 54,95 – 23, 84 = 31 , 11 mét

Vậy khoảng cách giữa 2 thuyền là 31,11 mét 
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	Câu 7
     
	
b) tứ giác ADCE có 
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   Tứ giác BDCF có 
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Mà 
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c) 
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(1) Và ( 2 ) suy ra  MB = 2 MN suy ra N là trung điểm MB
b/ _Dùng HTL  
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· Tính đđược HM = 42,67 cm   

_Dùng Pytago ∆HMB

· Tính được MB = 53,34 cm  

_Dùng TSLG tính góc HBM = [image: image38.png]53,13"




_Dùng TSLG tính góc HMB = [image: image40.png]36,87"



  

c/ Ta có :  
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                          * Lưu ý: Học sinh làm cách khác đúng vẫn tính điểm tối đa.
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